

delajo, kakor da bi bilo pomanjkanje v naših krajih edino posledica izvoza v Nemčijo. Kakor se pa vidi, nam tudi Nemčija kolikor mo- goče pomaga!

**Ruski vojni vjetniki morilci.** V Stein- wandleiten u na Nižje-Avstrijskem sta dva ruska vojna vjetnika nekega vžitkarja umorila in oropala. Oblekla sta se takoj v ukradeno civilno obleko, svoje uniforme pa sta pustila v gozdu. Kolikor je doslej znano, sta oropala ubitemu vžitkarju 1200 kron, dva para škornjev, eno obleko in eno srebrno uro.

**Aretirani oderuhi.** Na Dunaju je policija zaprla trgovce Franca Wiesner, Rudolfa Seifried in Konrada Deimel, ki so bili cele vagone sira po nizkih cenah nakupili, potem pa na oderuški način prodajali.

**Velika žepna tatvina.** Iz Dunaja se poroča: V kolodvorski kavarni ukradel je varšavski slikar Rybnar trgovcu Meczera denarnico s 24.000 K. Žepnega tata so za- prli. Ukradeni denar pa je bil že nekemu ta- tinskemu tovarišu izročil, katerega oblast do- slej še ni zasačila.

**Tudi svinjsko meso iz Nemčije za Avstrijo!** Kakor se poroča iz Dunaja, se je „Oezegu“ posrečilo, za dunajski trg iz nemških ledenic pridobiti večjo množino svinjskega mesa. Ra- dovedni smo, če bodejo prvaški listi tudi to svojim vernim čitateljem poročali. Kajti hujškati znajo ti listi proti nam zvesto zave- zani Nemčiji prav dobro.

**Oproščen vojaške službe** je bil v Birming- hamu na Angleškem 34 let star mož, dasi- ravno je popolnoma zdrav in čvrst ter sposoben za vojaško službo. Na Angleškem, kjer imajo sploh mnogo vzornih uredb, so ustanovili tudi nekeke vzklicne komisije, ki pretresajo, če je potrjenca morda oprostiti iz posebnih ozirov vojaške službe. Na to komi- sijo se je obrnil tudi omenjeni 34 letni mož; dokazal je, da dobi dedščino petih milijonov, če preživi dva dosti starejša opravičenca, a da pride sam, oziroma njegova družina ob to premoženje, če pade v vojni. Komisija je odločila, da je bodočega dediča oprostiti vo- jaške službe.

**Izgubljena** je bila v Ptuj u od Floriani- platza do pošte črna, usnjata denarnica z večjo svoto. Odda se proti dobremu plačilu pri Johannu Kosel, poštni slugi v Ptuj u.

**Sv. Florijan pri St. Gradcu.** Piše se nam: Dne 17. januarja 1917 je bilo po celi naši fari zrnje rekvirirano in zato pa je naš žup- nik N. Ulčnik že prejšno nedeljo v cerkvi predlagal in pridigal ljudem, da ne bi smeli zrnja skrivati, ker vsak bo strogo kaznovan, kdor bo zrnje skrtil. Naš župnik so se pa prvi zmotili in 8 žakljev vsake sorte zrnja v eno sobo skrili in zaprtega imeli. Ali žalibog so vojaki in pa komisija še bolj „kšajt“ bili, ka- kor pa gospod župnik. Komisija je prvi dan vso zrnje popisala, kolikor so ga našli pri župniku in ker jim je to sumljivo naprej prišlo, da bi župnik tak malo zrnja imeli, ker so pa ljudje vedeli, koliko so po bernji dobili, ker svojega tak niso nič imeli, — so šli vojaki za en par dni spet k župniku revidirat in res so našli okoli 400 kg več zrnja, kakor prvi dan. Seveda so to zrnje vso vzeli, da g. žup- nik ni imel nič od tega; samo od okrožne sodnije iz Celja je dobil 100 kron kazni za plačati ali pa 14 dni zapora. V tem zrnju so pač g. župnik malo žegna imeli, za komaj pa niso mogle jesti, kakor ima njihova kuharica navado, da zrnje svinjam davlje in se tudi svinjam pozna, ker so tak debele, da komaj po vrtu hodijo. Ali boste letos tudi skrili zrnje, g. župnik? Letos bomo še bolj natanko is- kali, varujte se toraj!

**Prijateljica Rusov.** Pri gostilničarki Mariji Kvar v Mošgancih uslužbena dekla Liza Golob bila je že dalje časa na sumu, da ima razmerje z nekim vojnim vjetnikom. Gostilničarka in dekla sta namreč eskortnemu možu G. Hrapp zatajila navzočnost ruskega vjetnika v gostilni; našlo se je pa potem Rusa v spalnici teh žensk. Dne 17. t. m. pa je porodila Liza Golob dečka, katerega oče je po njeni lastni izpovedbi Rus Iwan Poze- rowski. Ta otrok je baje zaradi zaslinjenja umrl. Golob pa je še okoli pravila, da se prav

nič ne sramuje zaradi občevanja z Rusi. Fej, fej ruskim ljubicam!

## Zadnji telegrami.

**Avstrijsko uradno poročilo od srede.**

K.-B. Dunaj, 26. septembra. Uradno se danes razglša:

**Vzhodno bojišče.** Pri Seretu pripeljale so nemške čete iz ene zadajšnih sovražnih črt nad 150 vjetih in več strojnih pušk.

**Italijansko bojišče.** Na Montu San Gabriele in pri Kalu bili so so- vražni poizvedovalni oddelki prepodeni. V oddelku Tonale in zapadno od Tolmina pripeljale so naše napadalne čete vjete. Letalno delovanje je bilo ob Soči, potem med dolinama Etsche in Sugana jako živahno.

**Južno-vzhodno bojišče.** Zmerno artiljerijsko delovanje.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od srede.**

K.-B. Berlin, 26. septembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

**Zapadno bojišče.** Armada prestonaslednika Rupprechta. V Flandriji zopet močni ognjeni boj. Zjutraj vzele so naše čete del dne 20. t. m. severno ceste Menin-Ypern izgubljenega ozemlja s krepkim napadom nazaj. Angleži so nas skušali stirikrat nazaj potisniti; bili so odbiti. Razvornih krvavih žrtev izgubili so Angleži nad 260 vjetih. Od gozda Houthoult do kana- la Comines-Ypern bobenski ogenj. Potem so zapričeli angleški infanterijski na- padi. **Bitka je v polnem toku.** — Pri Gene- licu vdrli so po močnemu ognju Angleži v naše črte. Protisunki so prepodili sovražnika. — Naši letalci so napadli zvečer zopet Lon- don in angleška pristanišča na obeh straneh Kanala. Metanje bomb na Ramsgate, Margote, Dover ter Boulogne, Calais, Gravelius in Dünkirchen je imelo požarni učinek. Eno naših letal se ni vrnilo. Nasprotniki so izgubili 15 letal.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Angleški nemiri zaradi lakote.**

W.-B. Berlin, 26. septembra. Glasom izpovedi kapitana nekega v septembru iz Hulla v Rotterdam došlega angleškega par- nika vlada v Hullu velika nezadovoljnost glede vprašanja prehrane. Vse cestne izgrede se je z orožjem zadušilo. Med 2. in 8. septembrom se je v Kommerzial-Roud v Hullu skladišča in prodajalne oropale. Najstrožje je prepove- dano, o takih nemirih kaj poročati ali v ča- sopolisih objaviti.

## Posestvo

v Čaderdorfu blizo okrajne ceste, 10 minut od postaje Poličane, v najboljšem stanju, s stanovanlim in gospodarskim poslopjem, 12 oralov zemlje, njive, travnik, gozd, se proda z „auseugom“, ki na njem leži. Več pri železniškemu portirju v Poličanah. 456

## Majer

ki se razume tudi na vinogradniško delo, se sprejme pod ugodnimi pogoji pri

## Aloju Muchitsch

trgovcu v Ptuj u. 457

**Električna luč brez baterije!** Znana eksportna firma Maks Böhnel, Dunaj IV., Margaretenstraße 27/51, prinaša novo električno Dynamo žepno svetilko v trgovino, ki zamore spreminiti vso industrijo žepnih svetilk z baterijami. Pri tej svetilki pride s pritiskom dynamo in delo, ki daje električni tok za svetilko in s tem lepo, belo svetlobo. Cenejša kakor vsaka druga žepna svetilka, ker odpade nadomestilo baterij. Gori kolikor časa se hoče brez opešanja. Cena znaša K 24.—. Katalog proti vpošiljanju 1 K.

**Žnidarič Tomaž,** kovaški mojster v ob- čini Pocije Nr. 92 niže Ptuj a, išče pridnega

**učenca** 449 za kovačijo na 3 leta.

Pridni 361 viničarski ljudje

3 osebe, se sprejmejo. Ponudbe na Rudolf Blum, Maribor, Car- neristrasse 22.

## DEKLA

pridna, zvesta in de- lavna, se sprejme v službo

Leopold Slawitsch, tr- govec v Ptuj u. 427

## „Asanol“

ma presenetljiv uspeh pri po- končevanju Zoharjev (zakon, va- rovan) škurkov, mravelj itd. 1 zavojček stane 1 krono.

## „St. Valentinov redilni prašek za prašiče“

je edino uspešen pri prebavi krme, zaradi tega izredno redi meso in toliščo. 1 zavoj stane 1 krono. Naroča se pri Josip Berdajs, Ljubljana, Zeljar- ska ulica 18. Po pošti se po- šilja najmanj 6 zavojčkov.

## 4 stanovalne sobe

s kuhinjami, njivo in sadonosnik se takoj oddajo. Vprašanja na upravo tega lista. 450

## En travnik

pri Mariboru, kupi Karl Flucher, Schiller- straße 8. 438



## Izvežbana in pridna prodajalka

zmožna slovenskega. nemškega in laškega jezika, želi s 1. no- vembrom premeniti službo v trgovini me- šanega blaga. Pri- jazne dopise je po- slati pod naslovom: Rezi Schrot, Rosegger- straße 4, Bruck a. M.

## Sprejme se ženska

za delo pri hiši in za kuho pod dobrimi pogoji. Naslov: Leo- pold Wake, Straß, Sta- jersko. 447

## Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)

za službe, učence, stano- vanja in posestva v Ptuj u

izvršuje vse vrste posredovanja najhitreje. Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž)

## Podaljšaj svoje življenje!



Zamore se svoje življenje podaj- šati, boleznj prepričati, bolnike ozdraviti, slabotne okrepčati, tavajoče trdne in nesrečneze vesele napraviti!

## Kaj stoji za vsako boleznijo?

Slabost živčne sile, žalost, izguba ljubih prijateljev ali svojcev razočaranja, strah pred boleznijo, napačni način življenja in mnogo drugih vzrokov.

## Veselo srce

je najboljši zdravnik! Dobi se pot, ki ti po- maga do veselja, tvoj čut oživlja, ki te z novo nado napolni, in to pot ti kaže neki spis, katerega dobi vsakdo, kdor po njega piše takoj in

## popolnoma zastonj!

V tej mali ročni knjižici se raztolmači, kako se nadomesti v kratkem času in brez motenja poklica moč živcev in miškeljev, kako se za- more odpraviti in izboljšati utrujenost, slabo razpoloženje, slabost spomina, nevoljo za delo in nešteto drugih bolezenskih pojavov. Zabe- vajte ta spis, prinesel Vam boe nadopolne ure.

Naslov: Ernst Orsech, Berlin S. W., Markgrafenstrasse 63, Abt. 473. 454